
 
 

 
 

 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE 

PERNAMBUCO, 27 DE NOVEMBRO DE 2025. No dia vinte e sete de novembro 

de 2025, às 14:00 (quatorze horas), reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara 

Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa Mundinho 

Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fatima Pinto Saraiva. Após a 

chamada nominal dos vereadores, constatou-se a presença de: 1) Antonio 

Henrique da Costa Soares, 2) Davi Moreira de Alencar, 3), Rodrigo Wagner 

Amaro de Alencar, 4) Roberto Bento do Nascimento. A vereadora Emanuela 

Saraiva Macêdo e os vereadores Fagluzé Américo Saraiva Lopes e Welison 

Jean Moreira Saraiva Júnior, justificaram a ausência por estarem participando 

do congresso de Vereadores e dos 50 anos da UVP em Petrolina - PE. A 

Vereadora Andréia Sorhaia de Souza Ferreira (Andréia de Ruga), e os 

vereadores Antonio Parente Sobrinho, Francisco José da Cruz Alencar (Duda 

Mulato), Geangledson Cordeiro dos Santos (Gean Bastião) e Jurandir Severo de 

Carvalho, justificaram a ausência. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente 

convida os vereadores Antonio Henrique (Quexim do Exu) e Davi Moreira para 

substituírem respectivamente o Primeiro Secretário Jurandir Severo a Segunda 

Secretária Emanuela Saraiva, interinamente. Estando a Mesa Diretora completa 

a Sra. presidente informa aos nobres vereadores que a Ata da sessão anterior 

foi aprovada por unanimidade, nos termos do Regimento Interno e será 

disponibilizada no Portal da Transparência da Câmara, no prazo regimental. A 

Senhora Presidente solicita ao 1º Secretário que efetue a leitura do Ofício GP 

Nº 423/2025, do Poder Executivo, cujo Assunto: Solicitação de retirada do 

Projeto de Lei Nº 035//2025 de pauta. Em seguida, é feita a leitura do convite 

do evento Bora Gonzaguear. Logo após, é apresentado ao plenário a Indicação 

015/2025, de autoria do vereador Roberto Bento, que Indica ao Poder Executivo 

Municipal, que por meio da Secretaria Municipal de Agricultura, crie o Programa 

Terra Pronta, destinado ao preparo mecanizado de solo para pequenos e médios 

produtores rurais do município. Na sequência, são apresentadas as Indicações 

058, 059 e 060/2025, todas de autoria da vereadora Fafa Saraiva, que  

respectivamente: Indicam e solicitam ao Exm.º Sr. Prefeito Municipal, José Pinto 



 
 

 
 

 

Saraiva Júnior, que determine às Secretarias Municipais de Obras e Educação 

e demais setores competentes, a construção de um auditório na Escola 

Municipal são Sebastião, localizada no distrito de Tabocas, Exu-PE; que sejam 

adotadas as providências necessárias, junto às Secretarias de Educação e/ ou 

Esporte e Juventude, para  aquisição de materiais esportivos destinados para as 

aulas práticas de Educação Física da Escola são Sebastião, do Distrito de 

Tabocas; e que seja firmado Convênio entre a Prefeitura Municipal de Exu e o 

Mega Pólo UNIFATECE – EXU/ PE, através do Projeto “De Mãos Dadas para o 

Futuro para o Futuro”, assegurando a doação de bolsas integrais de cursos de 

Graduação (nas modalidades EAD ou semipresencial), abrangendo cursos de 

licenciatura, bacharelado e tecnólogo. Em seguida, são apresentadas as 

Indicações 02 e 03/2025, de autoria do vereador Jurandir Severo de Carvalho 

que respectivamente: Indicam ao Excelentíssimo Prefeito Municipal e Secretaria 

de Saúde do Município de Exu-PE, a disponibilização de um(a) técnico(a) de 

enfermagem capacitado(a) com kit de primeiros socorros para acompanhar os 

pacientes nas viagens do ônibus do TFD (Tratamento Fora de Domicílio); e que 

viabilize a limpeza do açude Manacá. Após a apresentação das referidas 

indicações, os vereadores, fizeram uso da fala para justificarem as mesmas, 

assim como solicitar o acatamento destas por parte dos demais vereadores e do 

Poder Executivo. Na ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente informa que chegou a 

esta Casa Legislativa dois projetos de lei, oriundos do Poder Executivo, que 

foram protocolados após o fechamento da pauta e pergunta aos Edis se os 

referidos projetos podem ser apresentados ainda nesta sessão, o que foi acatado 

de forma unanime. Logo, a Senhora Presidente apresenta o Projeto de Lei 

037/2025, cuja Ementa: Regulamenta a Política Municipal de Educação Inclusiva 

no âmbito do Município de Exu e dá outras providências; Projeto de Lei 

038/2025, cuja Ementa:  Abre no orçamento vigente crédito adicional 

suplementar e da outras providências (valor: R$ 914.300,00) e Projeto de Lei 

039/2025, cuja Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional 

suplementar e da outras providências (valor: R$ 400.000,00). Após serem 

apresentados, os referidos projetos foram encaminhados para as comissões 

competentes e para o grupo de whatsApp dos Vereadores. A Sra. Presidente 



 
 

 
 

 

informa que por não haver quórum para votação de projetos devido ao  número 

de vereadores presentes à sessão, os projetos pendentes de votação ficaram 

para próxima sessão. E, por não haver mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente 

encerra a sessão às 14:50h (quartoze horas e cinquenta minutos) e eu, Antonio 

Henrique da Costa Soares, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, 

após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será 

devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no Portal 

da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações 

ocorridas na 15ª Sessão poderá ser acessado pelo 

https://www.youtube.com/live/KjxlgVxSoLg?si=0XfhNF5h3ex73y7d, Sala das Sessões, 

Exu-PE, 27 de novembro de 2025. 
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